

# С ЛЮБОВЬЮ



## К ГОРОДУ

60-70-е годы характеризуются интенсивным строительством и развитием предприятия. Это начало бетонирования и благоустройства территории, строительство кирпичных гаражей, авторемонтных мастерских, диспетчерской, мастерских ритуального обслуживания, тепличного хозяйства. В 1966 году был построен специализированный магазин "Цветы". Начиная с 60-х годов, появляется непременный атрибут зимних забав интинской детворы - снежный городок, с художественно выполненными фигурами и горками. Строились они в первые годы по эскизам художницы Дома быта Г.В.Поповой. Позднее этой работой руководил строитель, мастер на все руки Ю.Д.Строганов. А в 80-е годы уже на площади им. Ленина мастерил городки В.И.Дубинчин с шахты "Глубокая".

А вот чем еще порадовали нас работники коммунального хозяйства - это появление в 1986-м первого в городе светофора, установленного на перекрестке улиц Лунина и Кирова, и в этом отмечают большую заслугу бывшего сотрудника ГАИ М.Г.Клюшева. Но, к сожалению, радость интинцев по поводу появления в городе светофоров, как говорят, была преждевременной...

Вопрос благоустройства и санитарного состояния поселка и в конце 40-х годов являлся постоянным предметом обсуждения на заседаниях Интинского поссовета депутатов трудящихся. Подразделение, отвечающее за эту работу, - ЖКК - было в то время очень малочисленным, но смело можно сказать, что оно дало начало большой городской коммунальной службе.

Известно, что удобства, к которым мы сейчас привыкли, в то время не было, и весной особенно тяжело приходилось всем: и жителям поселка, и работникам ЖКК. Необходимо было принимать срочные меры в борьбе с нечистотами, очистке выгребных ям в домах с внутренними уборными от фекалий, иначе...

Учитывая то, что на территории поселка находились лагеря, ЖКК в те годы отводилась важная роль и в поддержании паспортного режима. Небольшая цитата из протокола №3 заседания поссовета от 19 февраля 1947 года высказывает начальника отделения поселковой милиции И.А.Ракина: "В Инте масса преступного мира, люди стремятся обходить паспортный стол, жить без прописки и творить свои мерзкие дела".

Кроме вопроса о чистоте в поселке была еще одна актуальная для того времени проблема, которая и сейчас яв-

ляется головной болью коммунальщиков - это собаки. Причем в конце 40-х годов - далеко не бродячие. Как видно из заявлений граждан, обратившихся в поссовет, животные имеют хозяев, но вот по поселку почему-то разгуливают без намордников, бросаются на прохожих.

Отмечалось, что нападения собак в поселке на прохожих стали приобретать массовый характер. А вот какие меры применять к их хозяевам, выпускающим животных на улицу без намордников, в поссовете в то время не знали. Поэтому обратились за разъяснениями в Кожвинский райсовет. А пока приняли решение предупредить владельцев собак об ответственности за совершенные последствия и предложить ни при каких обстоятельствах не выпускать животных на улицу без намордников.

Как видно из небольшого экскурса в историю, горожане в разные времена, независимо от условий и возможностей, с присущей интинцам любовью и старанием заботились о своем городе. Чему впоследствии было дано определение как одной из черт интинского характера. Сейчас городская коммунальная служба находится в ожидании очередных изменений в своей структуре. Но как бы там ни было, пр<sup>ед</sup>назначение ее останется прежним - следить за чистотой и благоустройством в городе. А это во многом зависит и от нас, горожан, живущих в нем.

Елена ВЛАДИМИРОВА.

В публикации

использованы материалы

архива МО "Город Инта"